

С пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельская правда

государственное издание № 32-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (3636)

Суббота, 26 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

Равнение на передовиков уборки урожая!

В РК КПСС и райисполкоме

Знамена — лучшим

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на уборке урожая на 20 сентября, цента, выполнившему план реализации овощного района КПСС и исполкомом райсовета щей на 20 процентов; депутатов трудящихся постановили:

— среди колхозов присудить первое место и присудить первое место и вручить переходящее Красное знамя коллектива, присущему рабочим и труду колхоза «Вперед» (председатель колхоза служащих совхоза «Притомский» (директор М. П. Сметаников, секретарь парткома Б. Ф. Е. М. Никодимов, секретарь парткома А. Н. Бехтерев, председатель профкома В. П. Сухо-Кугаевский, председатель рабочего комитета рученка, секретарь комитета комсомола А. С. М. В. Аксенов, секретарь комитета комсомола Герасыкин), выполнившему план заготовки В. А. Захаров), выполнившему план заготовки сена на 100 процентов, убравшему зерновые ки сена на 78,5 процента, убравшему зерно на 61,3 процента при урожайности 15,6 центные на 68,2 процента с урожайностью в 19,4 цента и выкопавшему картофель на 72,6 процента и выполнившему план реализации овощей на 20 процентов;

— среди колхозов присудить первое место и оставить переходящее Красное знамя коллективу подсобного хозяйства «Металлург» (директор В. И. Ас-бочих и служащих совхоза «Ильинский» (директор В. П. Чулин, секретарь парткома Н. В. председатель рабочей комитета Г. П. Черданцев), вы-Сергеев, председатель рабочей комитета В. А. Мак-полнившему план заготовки сена на 164 процента, секретарь комитета комсомола Л. А. цента, зерновых — на 95,6 процента при уро-Рудометова), выполнившему план заготовки жайности в 25,5 центнера с га, план уборки сена на 76,1 процента, убравшему зерновые на картофеля на 94,6 процента, план реализации 78,1 процента с урожайностью в 16,4 центнера с гектара, картофель на 99,6 процента;

— присудить первое место и оставить переходящее Красное знамя коллективу подсобного хозяйства «Металлург» (директор В. И. Ас-бочих и служащих совхоза «Ильинский» (ди-ректор В. П. Чулин, секретарь парткома Н. В. председатель рабочей комитета Г. П. Черданцев), вы-Сергеев, председатель рабочей комитета В. А. Мак-полнившему план заготовки сена на 164 процента, секретарь комитета комсомола Л. А. цента, зерновых — на 95,6 процента при уро-Рудометова), выполнившему план заготовки жайности в 25,5 центнера с га, план уборки сена на 76,1 процента, убравшему зерновые на картофеля на 94,6 процента, план реализации 78,1 процента с урожайностью в 16,4 центнера с гектара, картофель на 99,6 процента;

Зерно. Какое?

С каждым днем поток машин, спешащих к реалбазе хлебопродуктов, увеличивается. Это и понятно: вовсю работают зерносушилки в совхозах и колхозах района, ведут борьбу за урожай.

Он нынче неплохой. Во многих хозяйствах отдельные десятки дали до сорока центнеров зерна с гектара.

Раз такой урожай, значит, и отношение к нему должно быть особым. Радостное для земледельцев. На деле не так. Оно печальное, в конечном счете, для работников реалбазы. Дело в том, что в спешке будней находятся руководители, подчас действующие по прин-

ципу: лишь бы с плеч. Начнем с недавнего случая. Пришла машина из третьей бригады колхоза «Вперед». Номер ее — «86-88 НЕК».

Лаборантка берет щупом на пробу зерно. Но что это? Оно пахнет полынью. Шофер, конечно, здесь ни при чем. Он не вправе решать вопрос: везти на реалбазу зерно или нет? Но кто тогда здесь «при чем»? Только руководители бригад, только агрономы.

Пока Н. А. Тихонравов, заместитель директора реалбазы хлебопродуктов, добивается от телефонисток на коммутаторе связи с Красулиным, беседуем с шофером. Выясняется, что

на подходе еще две машины из третьей бригады. И, конечно, привезут они такое же зерно. Но вовремя отреагировали в хозяйстве. Машины задержали.

Удаление полынного запаха потребует дополнительной сортировки. Как поступить с прибывшей машиной? Решают помиловать нерадивых сортировальщиков. А вообще-то зря. Надо хоть раз ударить по карману, тогда начнут действовать по-иному.

Из другой бригады этого же колхоза привезли неочищенное зерно. А именно: пшеницу с овсом. Этот случай привел Н. А. Тихонравов. Он же сказал, что из шестого отделения

ТРАКТОРАМ РАБОТАТЬ В ДВЕ СМЕНЫ!

«...Мы должны обратить серьезное внимание на то, что в ряде хозяйств техника плохо используется. Нарушаются правила эксплуатации машин. Не распределяются их дневная выработка. Многие трактора работают лишь в одну смену...»

Строки эти из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на июльском Пленуме. Важность их понятна всем земледельцам. Повышение производительности машин, использование тракторов в почтную смену — эти задачи требуют хозяйственного решения.

Во втором отделении подсобного хозяйства «Металлург», к сожалению, трактора, отработав смену, стоят. Может, в хозяйстве недостаточно трактористов?

— Нет, кадры у нас есть, — говорит управляющий А. Андрющенко.

Так в чем же дело? Почему во вторую смену выезжают в поле из 22 тракторов только два?

Управляющий отделением поясняет:

— Гусеничных тракторов в отделении только шесть. Из них в ночь использовать можно один-два, так как они незанятые. С остальных тракторов нужно снимать навесные орудия (например, картофелекопалки), прежде чем прицепить плуг и использовать во вторую смену для вспашки зяби. Снимать картофелекопалки, а потом через несколько часов вновь навешивать — невыгодное занятие. Лишняя затрата времени.

Допустим, в чем-то управляющий прав. А в целом? Ведь кроме шести гусенич-

ных тракторов, есть еще в отделении и колесные. Почему бы их не использовать в две смены? Если в первую смену они заняты на отвозке картофеля, на уборке силоса, во вторую можно было использовать их на вспашке зяби. Вот это было бы дело! Сразу бы сократился разрыв между уборкой и вспашкой.

В отделении вспахано четыреста гектаров. А нужно 1100 га. Как видим, еще много осталось. Если и впредь в поле из всех имеющихся тракторов будут выезжать на вспашку зяби один-два, да притом только в одну смену, нужных результатов не жди.

Хочется напомнить руководителям отделений: задачи, определенные июльским Пленумом ЦК КПСС, должны решаться оперативнее. Для этого нужно приложить все усилия, использовать резервы. А они во втором отделении подхоза «Металлург» имеются.

Чтобы трактора работали в две смены, для этого нужно правильно спланировать работу на уборке. Так составить график посменной работы трактористов, чтобы машины не стояли.

Тракторам работать и в ночь! Как это сделать — об этом обязаны подумать руководители отделения.

А. АЛЕКСЕЕВ.

У ИЛЬИНСКИХ картофелеводов

Для того, чтобы убрать оставшиеся 40 с небольшим гектаров картофеля, механизаторам из Ильинки потребуется пять смен. Из 715 га картофеля, посаженного всего весной в совхозе, выкопано на 25 сентября 657. Из них 255 га — в пятом отделении совхоза, где работают 10 комбайнов. В среднем с помощью их убирается 17 га за день. Работают шесть машин.

Сейчас впереди агрегат М. А. Нехоропева. Он убран с первого дня 31 гектар. На гектар меньше у А. Н. Агеева. 26 га выкопал Н. Д. Жидков.

Механизированная уборка картофеля вступает в завершающую фазу. Осталось убрать семенные участки.

ГДЕ КАЧЕСТВО — ТАМ ПРИБЫЛЬ

совхоза «Сосновский» привезли однажды зерно: наверх положили зерно хорошее, а посередине — закопченное. Потистине — «рационализаторы». Нужно сказать, что после этого случая из отделения получают хорошее зерно.

Две машины закопченного зерна отправили из совхоза «Притомский». Какой убыток потерпело хозяйство!

Машины с хлебом прибывают. Пусть в других хозяйствах учат эти замечания. Пусть наученные плохим примером передовцев, сосновцев, потомцев строят свою работу так, чтобы не было нареканий со стороны работников реалбазы хлебопродуктов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 25 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке — выкопано картофеля, во второй — обмолочено зерновых, в третьей — вспахано зяби (в процентах к плану).

Совхозы:

«Безруковский»	91,1	40,1	31,1
«Притомский»	100	72,6	62,3
«Сидоровский»	96,0	78,0	47,4
«Ильинский»	91,8	77,5	63,1
«Осипниковский»	96,3	77,6	52,6
«Еланский»	95,7	27,8	20,0
«Сосновский»	100	63,4	35,5
«Кузедеевский»	—	82,5	60,8
«Партизан»	—	64,2	41,9
«Лысинский»	—	31,0	20,3
«Таштагольский»	—	69,0	12,5

Колхозы:

«Вперед»	85,9	64,2	62,7
им. Димитрова	94,2	54,3	28,3
По управлению:	94,3	63,9	44,9

Подсобные хозяйства:

«Металлург»	98,8	97,3	58,2
«Садопарковый»	100	89,0	52,0
им. Куйбышева	95,0	75,0	23,0
«Кузнецкий»	100	55,0	17,0
«Берензасс»	78,5	100	64,4

Наша задача: несмотря на трудности, связанные с непогодой, не допускать потерь!

● Идет подписка

Под неослабный контроль

Более двадцати дней прошло, как началась подписка на периодические издания 1971 года. Где партийные организации взяли ее под неослабный контроль, направляют деятельность общественных распространителей печати, помогают им, там результаты хорошие.

Партком совхоза «Притомский» своевременно провел совещание общественных распространителей, обеспечил каждого рекламными плакатами почти по всем изданиям, каталогами. Активисты печати изучили спрос односельчан на газеты и журналы. Когда началась подписка, общественным распространителям осталось лишь оформить документы. В хозяйстве установлен порядок: докладывать ежедневно в партком о ходе подписки. Секретарь его А. Н. Кугаевский, председатель рабочкома М. В. Аксенов постоянно интересуются, как работают распространители печати. Здесь за короткое время была оформлена подписка на 300 с лишним экземпляров газет и журналов.

Определились в хозяйстве передовики среди активистов печати. Одним из них является Евдокия Никандровна Фебенчукова, которая в первом отделении охватила подпиской 15 человек. Каждый будет получать в будущем году кроме газет специализированный журнал «Молочное и мясное скотоводство». Хорошо проводит работу Александра Кирилловна Черкашина в ремонтной мастерской и автогараже. Каждый распространитель печати стремится к тому, чтобы ни один рабочий, ни одна семья не остались без газет и журналов.

Дружно идет подписка в подхозе «Садопарковый». Секретарь парткома Н. Я. Бирюлова и председатель рабочкома П. К. Бойко ежедневно контролируют работу общественных распространителей печати, сами принимают участие в ней. Выступают на раскомандировках, со-

вещаниях, ведут индивидуальную работу с каждым человеком, рекомендуют то издание, которое принесет ему больше пользы в жизни и труде.

Но подобных примеров в районе не густо. В большинстве хозяйств партийные комитеты не взяли еще важное дело под свой контроль, по существу пустили его на самотек. Это вызывает серьезную тревогу. Секретарь партийного бюро подхоза «Кузнецкий» Е. В. Мотовилов, например, 20 сентября не мог сказать, как работают общественные распространители печати, сколько и каких изданий в коллективе выписано. Он, оказывается, не считает нужным заниматься этим, не отчитывается в установленные сроки о ходе подписки. Трудно судить, как обстоят дела в совхозах «Ильинский» и «Кузедеевский», потому что секретари парткомов Н. В. Сергеев и Ф. М. Кошара тоже не отчитываются о проведенной работе.

Нынче с целью упорядочения подписки на ряд периодических изданий установлены лимиты и сроки оформления с тем, чтобы люди могли получать журналы и газеты с начала будущего года. До конца работы осталось немногим более месяца. Срок не так уж велик. Партийным организациям, распространителям печати надо поторопиться. Еще и еще раз проверить, все ли охвачены подпиской, каждая ли семья будет получать в будущем году нужные им издания. Обратить особое внимание на распространение партийных и специальных сельскохозяйственных изданий. Секретарям партийных организаций, парткомам надо взять эту работу под неослабный контроль.

А. БЕЛЯЕВ,
инструктор
райкома КПСС.

27 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени

Кирова настойчиво борется за повышение эффективности производства. Только в за-

вершающем году пятилетки в цехах предприятия будет осуществлено 50 различных мероприятий, предусмотренных планами НОТ.

Немалый вклад в совершенствование технологического процесса выпуска станков вносят рационализаторы.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, станкостроители наращивают темпы производства. За 8 месяцев ими уже выпущено сверх плана 40 токарных станков.

На снимке: передовые рационализаторы (слева направо) заслуженный рационализатор республики расточник-инструментальщик Павел Зубрицкий, инженер-технолог Зураб Рамиашвили и заслуженный рационализатор Грузинской ССР фрезеровщик Сергей Назариков. Фотохроника ТАСС.

Спасибо шефам

С каждым годом крепнут дружеские отношения тружеников нашего подсобного хозяйства с рабочими Кузнецкого металлургического комбината. Мне хочется рассказать о том, какую большую помощь оказывают нам шефы.

В нынешнем году в подхозе переоборудуются два коровника, в которых механизируется уборка навоза. Цемент, металл и другие материалы поставили в хозяй-

ство шефы. Помогают они и рабочей силой.

Ежедневно на овощные плантации приезжают горожане убирать урожай. Работают на совместность. Перевыполняют нормы.

Для уборки картофеля шефы изготовили специальные контейнеры. 120 штук емкостью по 1,5 тонны каждый. Инициатива изготавливать контейнеры появилась у самих рабочих комбината. В короткий срок — за де-

сять дней — работа по их изготовлению была закончена.

С помощью контейнеров время загрузки машин картофелем значительно сократилось. Да и рабочей силы требуется меньше. Подъехал кран, подцепил контейнер, выгрузил в машину.

А раньше — пока-то корзинами загружали... Шефы нам выделили для уборки картофеля два подъемных крана и 50 автомашин. Иногда

машины дают больше. Поэтому в транспорте нужды подхоз не испытывает.

Рабочие Кузнецкого металлургического комбината оборудовали своими силами полевые кухни.

Большую помощь оказываются они в подготовке к строительству овощехранилища. Сделали уже все металлические опоры.

И. МУЗЫРЯ, секретарь парткома подхоза «Металлург».

Почему не учится Нина

Нина Пичугина живет в селе Кругленькое. Девочке 12 лет. Ее подруги ходят в школу. Нина не учится. Талка краткая предыстория дела, которое привело меня в Кругленькое. В письме в редакцию называется причина: у Нины нет отца, мать — Таисья Пичугина — ведет аморальный образ жизни, пьянствует. Пропивает не только зарплату, но и пенсию за умершего мужа. Не платила за дочь в интернате что-то около года, в результате девочку исключили. В самом Кругленькое есть только начальная школа, так что Нина не имеет возможности учиться дальше.

К сожалению, все факты подтверждены. Вместе с секретарем парткома подхоза «Кузнецкий» Е. В. Мотовиловым мы побывали в доме, где живут Пичугины, разговаривали с их соседями. П. А. Пономарева, пожилая женщина, воспитавшая в трудные годы войны пятерых детей, от возмущения не находит слов.

— Смотрю я, как живут они, — это же издевательство над девочкой!

Пьянки с сожителем, скандалы — все происходит на глазах у Нины. Не хочет-

ся описывать, как живет Таисья Пичугина, не хочется выносить на страницу газеты грязь, мерзости, больные вывихи. Даже взрослому лучше бы не видеть этого, не говоря о ребенке. Нина вынуждена уходить к соседям.

Видел я Нину, говорил с ней. Худенькая, не по годам серьезная девочка разговаривала, как человек, много по-видавший в жизни плохого.

**НА ТЕМЫ
МОРАЛИ**

— Я еще давно мамке говорила: давай скопим денег на интернат. 100 рублей мы задолжались. Мне так хочется в школу! Она пообещала: «Вот картошку продадим и заплатим».

Ясно, что мать не в состоянии воспитать дочь. Напрашивается логический вывод: Таисью Пичугину надо лишить родительских прав, Ниину определить в детдом. Мера суровая, но другого выхода нет. Кстати, так же думают и соседи.

Ставить на этом точку нельзя. Мы вправе спросить у общественных организаций подхоза «Кузнецкий»: поч-

му не приняли своевременных мер? Ведь Таисья Пичугина — член **вашего** коллектива, Нина живет в вашем подхозе, на ваших глазах бросила она школу. Впрочем, красноречивее всего тот факт, что руководители хозяйства узнали о беде Нини от... автора этих строк. Не могли назвать и фамилии работающего в хозяйстве сожителя Пичугиной. Допускаем, что у них много других забот. Где же тогда женсовет?

В Кругленькое отвечают так: «На бумаге». Правда, с Пичугиной беседовала комендант хозяйства С. В. Присяжнюк, предупредила, что ее могут лишить материнских прав. Но от матери аморальщицы это — как от степи горах.

Уезжал я из Кругленькое без твердой уверенности, что положение изменится к лучшему. Показалось, что общественность села так и останется равнодушной к судьбе Нины Пичугиной, и навестили-то девочку лишь потому, что приехал корреспондент Комиссии по делам несовершеннолетних при райисполнкоме следует принять срочные меры.

В. ШЕВЦОВ.



МОСКВА. 28 сентября исполняется 70 лет народному художнику СССР Борису Ефимову.

На снимках: Борис Ефимов за работой; спра-

ных, недостает рабочих рук. Собрание наметило меры. Посланы на ферму коммунисты. Птичница тов. Беляева будет работать дояркой, для подвозки кормов направлен тракторист тов. Беляков. Им поручили возглавить соревнование. Рекомендовано ди-

крытие, организовать подкормку животных.

Приняв такое постановление, коммунисты подкрепили его организаторской работой. Все, что наметили, претворили в жизнь. Результаты неизменны: сказались. За неделю надои от каждой ко-

товки и постановке животных на стойловое содержание. Члены штаба по руководству делами в животноводстве отметили ряд улучшений. Решили организовать проверку работы пастухов, раскрепились для этого по дойным гуртам. Наметили к 1 октября закончить подготовку помещений в Митиче для молодняка крупного рогатого скота, находящегося на доращивании и откорке. Приняты меры к тому, чтобы 25 сентября все животноводческие помещения были подготовлены для приема скота.

Во всех бригадах сейчас идет напряженная работа. Коровы получают в сутки по 20 килограммов зеленой массы кукурузы, концентраты, организована продуктив-

ная пастбища скота на отаве из-под зерновых и на посевах многолетних трав. Надо растут.

● В совхозе «Кузедеевский» возникла проблема: где размещать около 300 голов крупного рогатого скота на стойловое содержание? На партийном собрании коммунисты хозяйства нашли выход. По их предложению в Курье начали строить временные помещения. Ставят столбы, делают верхнюю обвязку, сооружают стропила, возводят стены, используя жерди. Крышу и боковины стен обкладывают плотным слоем соломы. Внутри у стен возводят кормушки. Одно помещение на 150 животных уже сдано в эксплуатацию, готовят к сдаче еще одно на столько же голов.

ХРОНИКА партийной жизни

вина, строго спросило его за состояние дел.

Выяснилось, что на ферме нет порядка, с людьми не проводится должной работы, направленной на повышение продуктивности скота. Плохо организована пастбища, нет нужной подкормки живот-

ных фабрики поставить бригадам животноводов зоотехника комсомольца тов. Курочкина, направить трех честных тружениц-птичниц работать доярками. Собрание обязало зоотехника привести ректальную обследование коров, обеспечить их по-

ровы возросли на два с лишним килограмма и непрерывно повышаются.

● Партиком совхоза «Ильинский» провел недавно совещание бригадиров-животноводов и специалистов по вопросам продуктивности общественного скота и подго-

Долгий путь семян

РЕПОРТАЖ

Весной разбили цветник — без цветов не могут. Они создают настроение, иначе работается, когда перед тобой гвоздики, мальвы. Цветы еще не успели завянуть от осенних заморозков, почти каждый день на стеле свежие.

Приветлив этот домик не только цветами в палисаднике и на столах. Приветлив он людьми, работающими в нем. Обувь при входе нужно снимать. Мы подчиняемся этому неписаному закону, знакомимся прежде всего с хозяйкой Серафимой Петровной Зотиковой, заведующей госсеминспекцией. Она нам предлагает «совершить путешествие», проплыть почты тот же путь, что и привезенные семена.

В прихожей, слева на столе, лежат белые мешочки. В них утрут. Подсчитывают всхожесть совхоза «Притомский». А вот

— семена. Всего килограмм, но представляет он не один центр своих собратьев. Под контролем уже находится 14 270

центнеров семян нового урожая. В бутылочках насыпаны семена, которые проверяют на влажность и зараженность клещом.

Килограмм привезенного зерна засыпают в машину-выделитель «ДЗК-1». С его помощью получается средний образец. Всего сто граммов. М. Т. Юдаева, лаборант, проверит их на чистоту.

Из проверяемой партии возьмут четыреста семян, посевают их в ванночках. Они будут прорастать при пониженных температурах. Через несколько су-

ток пророщенные семена снова Вот вроде бы и весь небольшой путь. Но проделывается он с большим тщанием. Потому что это окончательный путь семян, с которыми хлебороб выедет весной в поле.

Работа здесь ответственная. Ошибешься в подсчете сорняков — значит, сообщишь неверные сведения о семенах, которые надо высевать. Вышел из строя холодильник — значит, поднимется температура. Опять ошибка в подсчете. К счастью, работают здесь женщины помногу лет. С годами пришли опыт, компетенция в работе. Ведь они знают, что от них зависит судьба урожая.

И хоть большая партия семян поступила в госсеминспекцию, но самые лучшие — из

из совхоза «Ильинский» семян сеяли вручную. Сейчас эта операция занимает не больше минуты. Делается это обычным пылесосом. На конец трубы надевают насадку, в ней есть отверстия. Семена прилипают к ним, и стоит только прикоснуться к песку, они уже посеяны.

Опыты с семенами продолжаются. Еще нет окончательного результата. Он скоро будет. М. ЕСИПОВ.



«Сельское хозяйство России»

Так называется журнал Министерства сельского хозяйства и заготовок. В нем печатается все передовое и новое, что рождается на полях и фермах колхозов и совхозов, в лабораториях ученых и конструкторских бюро. Постоянными в журнале являются разделы: «Заочная школа бригадира», «Культура и быт», «Профсоюзная жизнь», «Зарубежная информация», «Советы опытной хозяйствки», «Страница садовода и огородника» и другие.

Полезный материал найдут в журнале руководители хозяйств, специалисты всех отраслей производства, кадры среднего звена, профсоюзные активисты, работники культурно-бытовых учреждений, а также все рядовые труженики села и члены их семей.

Подписьная цена журнала на год — 3 руб. 60 коп. Периодичность — 12 номеров в год.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Орнаменты у дорог

Живописны винницкие дороги. Почти все их четырнадцать тысяч километров окаймлены пышными аллеями столетних лип, стройными рядами рябины, ясения, каштанов, широкими лентами фруктовых деревьев.

Новым украшением здешних дорог стали автопарковы. Вдоль асфальтированных магистралей уже построено около 450 этих уютных «домиков», еще издали привлекающих внимание путников. Умело используя разноцветную керамическую плитку, дорожные строители с помощью местных художников «расписали» павильоны народными орнаментами, мозаичными панно. Другой новинкой на вин-

ницких трассах стали 780 придорожных колодцев. Прикрыты навесами-беседками, обсаженные плачущими ивами, они превратились для проезжающих и путников в хорошее место отдыха.

Винницкие дорожные строители досрочно завершили свои пятилетние задания по благоустройству, строительству и ремонту дорог. Они уже соединили 471 колхоз области с районными центрами, сахарными заводами и хлебоприемными пунктами. В недалеком будущем асфальтированные автотрассы протянутся и к остальным 157 колхозам области.

М. ЧЕРНЫЙ,
корр. ТАСС.

Винница.

Будем выращивать кроликов

Школьные будни

Совхоз «Кузедеевский» первым в районе занялся разведением кроликов. Нас это дело тоже увлекло. Мы побывали на кролиководческой ферме, которая недавно создана в с. И-Кинерки, посмотрели устройство помещений и клеток, познакомились с технологией ухода за животными и их кормлением. Опыт старших поможет нам.

Мы обратились в мастерскую совхоза с просьбой изготовить одну клетку в качестве образца. В дальнейшем думаем делать клетки в школьной мастерской руками юных столяров. Одну клетку обещали нам сделать в лесхозе. В Кузедеевском совхозарабкоопе нам пообещали в ближайшее время металлическую сетку для клеток. Если обещанные помощь и поддержка хозяйственных организаций будут оказаны своеевременно, мы выполним намеченное.

Бывшее складское помещение после реконструкции, уборки и мелкого ремонта подготовлено под крольчатник. Позаботились и о кормах: заготовлено два вагона осиновых веников, точка турнепса (его ребята заработали на уборке в совхозе), из отставы клевера насыпали хороший сена. Комбикорм и другие концентрированные корма будем получать в совхозарабкоопе. Так что в основном готовы к приему первой партии кроликов. Намечено для начала купить пять кроликов и одного самца. На пришкольном участке выращен неплохой урожай овощей и корнеплодов. Его мы сейчас собираем и складываем в хранилище.

Хочется обратиться к коллектива другим школам района: как у вас дела, ребята? Как вы думаете помочь осуществить поставленную партией и правительством задачу по увеличению производства мяса?

Давайте делиться опытом, водой!

Фотообвинение



Недавно по областному радио выступил главный агроном одного из хозяйств Крапивинского района. Он рассказал, что у них в некоторых совхозах частично солому не скирдуют, а для удобрения запахивают...

Не знаем, слышали ли эту передачу труженики первого отделения совхоза «Еланский», будут ли использовать опыт соседей. А пока они хотели истратить солому для корма скоту, но почему-то не завершили начатого. Стоят стога, плачут под осенним дождем, ждут хозяев. Видать, дождутся, когда увидят это фотообвинение, сделанное нашим фотокорреспондентом Б. Химичем.

Сельск

Не солено хлебавши

В селе Новый Калтанчик в магазине люди не могли купить соли в течение месяца. Почему? По-видимому, потому, что она дает мало выручки. В погоне за ней продавцы подчас забывают о мелочах. Но мелочь ли соль? Как бы не так! В историю вошла пословица: не солено хлебавши.

Сельские маленькие магазинчики тем более должны снабжать людей самыми что ни на есть необходимыми товарами. К сожалению, руководители Осинниковского совхозарабкоопа и продавец магазина И. Рассомахина об этом забыли.

На днях в магазин пришла машина. Люди думали, что привезли соль. Пришли в магазин. Привезли, но только... пятнадцать ящиков водки.

Не с того начинает на новом поприще молодой продавец!

А. ВИКТОРОВ.

ПОЛУДЕНЬ, как раскаленная печка. Мы сидим с конец, кинотеатр, магазин... Борькой под тенистой березой и издали любуемся долиной, на которой движутся коровы. Совхозный пастух дядя Архип то и дело «стремляет» длинным бичом. Борька хмурится и деловито рассуждает:

— Что делать с этой Зорькой? Просто безумная телка! Нет чтобы в стаде ходить, так она норовит в город. Ума не приложу.

Борька растягивается на мягкой траве:

— Знаешь что? — говорю я Борьке. — Приложи-ка ты к ее воспитанию свою философию. Авось, поможет. Философствовать ты мастер. Да и, кажется, в тебе любовь к этой скотине есть. Любовь да философия — вот и здорово получится.

Я рассмеялся.

Борька вскочил, будто ошпаренный кипятком: глаза его округлились, волосы взъерошились. И весь он стал какой-то большой ростом, сильный. На всякий случай я сжимаю кулаки.

Но Борька дратся и не думал.

— Значит, ты мне не друг, Ленька. Друзья не смеются, — сказал он. — Они помогают. А ты устраиваешь какое-то посещение, мол, смотрите, Борька-пастух. Каждому свое.

— Вот тебе — что больше нравится? — спрашивает, немного поостыб, Борька.

Я отвечал, не задумываясь:

— Хочу быть строителем. Нет профессии почетней, помоему, чем строить здания. Представь: человек заходит в новый дом — знаешь, сколько радости, веселья! Или построили новый детсад — тоже ра-

дость нашим мамам. Ну, и, наконец, кинотеатр, магазин...

Борька перебивает меня:

— Зачем ты ходишь каждое утро в магазин?

— Как зачем? — спрашиваю удивленно. — Все ходят, чтобы купить что-нибудь.

— Вы, городские, такие, — говорит сердито Борька. — Пришли на готовенькое. Вот ты, Ленька, задумывался: откуда молоко-то?

Я даже не знаю, что и ответить Борьке. Разошелся он не на шутку, закипел, как самовар. Тараторит и тараторит.

кангулы к Борьке в деревню. К чистым березам, в царство ягод. Мне даже кажется, что здесь и солнце щедрее, чем у нас в городе. С Борькою мы одногодки. Учимся в седьмом классе.

— Я вот кончу школу, обязательно в пастухи пойду, — говорит мне Борька. — Сейчас пастух в деревне — человек почетный. Грамотный. Он не только одним бичом орудует.

Стадо коров передвинулось к нам поближе. Оранжевая от солнца Милка (ее кличку я узнал от Борьки) легко хватает

всего розыски. А они — рядом, на сочной капусте. Объелись и лежат. Пыхтят. Тяжело, не бось. Дядя Архип за бич взялся. А я как закричу не своим голосом: дядя Архип, они же животные!.. Не бей, лучше врача вызвать.

Вызвали врача. Он говорит:

Объелись! Я со слезами к нему: Дяденька, а это не страшно? Буду жить? — Жалко? — спрашивает врач. Очень. А сам на Марью с Борькой поглядываю, как бы чего худого не случилось, пока разговариваем.

Лежат. Марья с Борькой беспомощные. Глаза круглые от боли, а сказать не могут...

Целую ночь не смели глаза дядя Архип и Борька. Утром Борька первой поднялась. Лижет своим шершавым языком Борькину ладонь. А он гладит ее по щеке. И сам с собой разговаривает. Вот корова, как человек, с нею и строго, по-учительски нужно, и по-хорошему. Накормишь, напоишь досыта

— получинь молоко.

— Решено, кончу школу — в пастухи пойду! — говорит Борька.

...На пригорок взлетает конь дяди Архипа. Всадник ловко скочил на землю.

— Как дела? — спрашивает дядя Архип Борьку.

— Хорошо.

Потом дядя Архип смотрит вдаль, шевелит длинными усами.

— Садись, — доверяет он Борьке коня.

Борька на мгновение растерялся, и даже руки опустились.

— Садись, кому говорят? — повторяет дядя Архип. — Пасти коров будешь.

— Бич возьми! — кричит он вдогонку мчащемуся в долину Борьке. Борька, наверное, слышит, но не обворачивается.

БОРЬКИНА МЕЧТА

Б. АНАТОЛЬЕВ

(РАССКАЗ)

— Из деревни, — говорю, — говорю, мягкими губами душистый клевер, неторопливо жует. Машет хвостом, словно веером, отгоняя нестерпимый зной.

А Борька не соглашается. С лугов это все рождается. Мясо растет на полянах, молоко с пойм течет, — доказывает мне Борька.

— Под руководством пастуха, — вновь шучу я над другом. ...Высоко в небе кружат жаворонки. Они словно затерялись в песчинки в бездонной глубине синего океана. Рядом солнце. Ослепительное и огромное. Но оно только кажется близким. На самом деле — далеко-далеко. Жаворонкам негдо этого дела. Главное: светит солнце и греет. Своими безудержными трелями жаворонки воспеваю его могущество и вечность.

Я каждое лето приезжаю на Борьку в деревню, — говорю, — для школьников. «Внимание, Светофор!». Для малышей. Недалеко от нее резвятся телята, носятся наперегонки, шаловливо дерутся друг с другом. Недаром им дали имена: Шалунины. Ивановна отдохнет, она легла на пригорок под тень нашей берески и сладко посальвает, как дитя. На ферме ее уважают. Она легко отдает дояркам все молоко. Хлопот и забот не схожа с такими, как Марья и Борька. Им бы только развеселиться да гулять по чужим огородам! Обо всем этом рассказала Борька.

— Вот вчера, — говорит мне он, — обе коровы запростились без вести куда. До позднего вечера с дядей Архипом

1 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва

- 18.00 Для школьников. «Внимание, Светофор!». 20.30 Спокойной ночи, малыши!
- 20.35 Теленовости.
- 20.45 «Продавец воздуха». Художественный фильм. II серия.
- 21.35 Горчичник.
- 21.50 Страна уборочная.
- 22.20 Концерт.

2 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва

- 14.55 Передача, посвященная 50-летию Азербайджанской ССР и Коммунистической партии Азербайджана.

Показывает Кемерово

- 18.58 Программа передач. 19.00 «Любовь Сергея Фролова». Художественный фильм.

- 19.25 Теленовости.

- 19.35 «Предыдущий». Документальный фильм.

3 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва

- 12.00 Новости.

- 12.15 Для детей. Мультфильм.

- 13.30 Для школьников. «Спорт и режим дня».

- 14.00 Клуб кинопутешественников.

Показывает Кемерово

- 18.58 Программа передач.

- 19.30 30 лет трудовых резервов.

- 19.45 Документальный фильм.

- 20.00 Международное обозрение.

- Наш город и мы. Передача восьмая.

- 20.30 Спокойной ночи, малыши!

- 20.35 Теленовости.

- 20.45 «Аннычка». Художественный фильм.

- 22.15 Визиты поэта в собеседники.

4 ОКТЯБРЯ

Показывает Кемерово

- 16.00 Для малышей. Мультиликационный фильм. «Поросенок Чок». Спектакль областного театра кукол г. Кемерово.

- 17.05 Октябрьский экран.

Показывает Москва

- 18.00 В эфире — «Молодость».

- 19.00 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Польша. «Осада».

- 20.00 Цветное телевидение. «Сказка о Коньке-Горбунке». Фильм-балет.

- 21.25 Ленинградский Большой драматический театр в гостях у москвичей.

- 22.50 Новости.

- 23.00 Телевизионное интервью с президентом Франции Ж. Помпиду.

Показывает Кемерово

- 16.00 «Учитель. Слово-то какое...».

- Показывает Москва

- 17.45 Для юношества. I тур физической олимпиады.

- 18.45 Цветное телевидение. «В мире животных».

- 20.00 «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Польша. «Операция «Дубовый лист».

- 21.00 Цветное телевидение. Фильм-концерт.

- 22.00 Новости.

- 22.05 Цветное телевидение. Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва).

А. Бенедюк

ОСЕННИЕ ЭТЮДЫ

Пора цветения отпрянула,
И улетели вдаль стрижи.
О, как же лето быстро
кануло,

Не соизволивши пожить!
Молниеносно

поосыпалась
С деревьев желтая листва.
Трава умата

мотоциклами —

Даны охоте все права.
Не потому ли так

растерян я,
Что вниз ползет курчавый

хмель?

Пора цветения
расстреляна —
У лета с осенью дуэль!

Словно гуси летели

Да рассыпали пух.

И от белой постели

Посветлело вокруг.

Нет, то утром с урманов

В сады и в поля

Снежно-белым туманом

Сыплют пух тополя.

Отошла страда покоса.

Хлеб отправлен

в закрома.

Откушали в дуплах

осы.

В небе туча прорвалась.

Ахнул гром. Вот дождик

брьзнул,

Рикошетом сад прошил.

Оборвал у листьев

жизни...

Тополь слезы уронил...

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТГРУППЫ!

27 сентября, в воскресенье, в 12 часов дня состоится занятие литгруппы. Предлагается обсудить очередную кассету «Утренняя дорога» и рецензию на нее, опубликованную в газете «Кузнецкий рабочий» за 22 августа. Будут проанализированы также новые работы литгрупповцев.

БЮРО ЛИТГРУППЫ.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул.

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (АТС города),

зам. редактора — 0-47,

отдела сельского хозяйства,

быта и писем